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ČESKO: Češi ze světových lídrů důvěřují nejvíce ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi, nejméně
pak čínskému prezidentovi Si Ťin-pchingovi. Ukázal to dnes zveřejněný průzkum společnosti Pew
Research Center, v němž se jeho autoři ptali lidí ve 33 zemích světa zejména na postoj k šéfovi
Bílého domu Donaldu Trumpovi a názory na jeho politiku.

Celkově průzkum ukázal, že důvěru v Trumpa má jen 29 procent oslovených, zatímco německé
kancléřce Angele Merkelové věří 46 procent lidí.

Lidé v průzkumu odpovídali v jedné z otázek na to, kterému světovému státníkovi důvěřují nejvíce.
Vyjádřit se měli k pěti lídrům – kromě Trumpa, Siho, Putina a Merkelové hodnotili ještě
francouzského prezidenta Emmanuela Macrona.

Pew Research Center provedlo svůj průzkum ve spolupráci s Gallupovým ústavem v období mezi
květnem a říjnem 2019, odpovídalo v něm celkem téměř 37.000 lidí. Celkové výsledky ukázaly, že
nejméně respondenti věří čínskému prezidentovi (28 procent), jen o jeden procentní bod více
příznivců nasbíral Donald Trump. Důvěru v Putinův úsudek vyjádřilo 33 procent lidí, o něco lépe na
tom byli Emmanuel Macron (41 procent) a Angela Merkelová (46 procent).

Výsledky byly ale radikálně odlišné v jednotlivých zemích: zatímco v západní Evropě ztrácel Trump a
Putin, v zemích Visegrádu zase měla nižší popularitu Merkelová a v Japonsku Si Ťin-pching. Nejméně
českých respondentů (17 procent) důvěřuje čínskému prezidentovi, pro Merkelovou se vyslovilo 25
procent dotázaných, pro Trumpa 28 procent, pro Macrona 30 procent a pro Putina 33 procent.
Podobné výsledky měly i další země visegrádské čtyřky, přičemž na Slovensku má důvěru v Putina
49 procent oslovených, ale v Polsku jen 15 procent.

Německá kancléřka Merkelová má nejvíce příznivců ve Švédsku (86 procent) a Nizozemsku (82
procent), Macrona nejvíce uznávají v Německu (73 procent) a Nizozemsku (70 procent). Nejméně
populární je Merkelová naopak v Řecku (22 procent) a Macron v Turecku (14 procent). Trump má
nejvíce příznivců na Filipínách (77 procent) a nejméně v Mexiku (osm procent). Nejvstřícnější názory
na čínského prezidenta panují v Nigérii (61 procent), nejméně vstřícné v Maďarsku a Japonsku (14
procent). Putinovi nejvíce věří v Rusku (73 procent), nejméně na Ukrajině (11 procent).

Ačkoli průzkum Pew Research Center ukázal, že Češi ze světových lídrů věří nejvíce Putinovi, tak v
loňském průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění (CVVM) naopak 69 procent respondentů
uvedlo, že ruskému prezidentovi nevěří. Dotazovatelé CVVM zjistili, že pro Čechy je
nejdůvěryhodnější slovenská prezidentka Zuzana Čaputová, které věří 54 procent lidí. Následují
český prezident Miloš Zeman se 46 procenty a hlava Francie Emmanuel Macron se 34 procenty. Pro
Merkelovou a Trumpa se vyslovilo jen 23 procent dotázaných.
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